

# 中秋国庆假期车票本周五开售

本报讯(记者 谢嘉迪 通讯员 万宇)记者从厦门火车站获悉,2023年中秋国庆节放假时间为9月29日至10月6日。根据当前全国铁路车票预售期15天的规定,2023年中秋国庆假期首日火车票将于9月15日(本周五)开售。

9月15日起,旅客可以通过铁路12306网站、12306手机客户端、95105105订票电话、自动售票机、售票窗口和代售点同步购

买中秋国庆假期首日(9月29日)的火车票,10月5日和10月6日的火车票将分别于9月21日和9月22日开售。厦门两个火车站的车票起售时间均为下午3点整。

计划从其他城市的火车站购票出行的旅客,可以登录铁路12306官网,点击首页“信息查询”栏目下的“起售时间”选项,或登录手机12306App,点击“我的”,在“出行向导”栏目中的“起售时间”查询起售日期和起

售车站,提前做好准备。

根据厦门火车站以往旅客运输规律,黄金周假期前一两天为客流出行高峰,有出行计划的旅客在确定行程后请及时购买车票。若暂时没有买到想要的火车票,旅客可以使用12306网站或手机客户端中的“候补购票服务”功能进行候补购票。使用候补购票服务时,每位用户可提交2个候补订单。

## 厦门“站+警”合力 演绎温馨“寻亲记”

# 失散30年 他终于和亲人团聚

站+警 合力精准开展社会救助。



### 有爱的厦门

文/本报记者 翁华鸿 通讯员 白兴浪 图/受访单位 提供

这是一名失踪约30年的救助落户特困人员,在市救助站与市公安局刑侦支队的密切配合下,通过技术比对成功查明身份。日前,厦门市救助站安排专人护送施某军返回老家,离乡约30年的游子终于与家人团聚。

#### 一张请帖也能是工作线索

这一温馨的救助故事要从2017年5月说起。彼时,一名疑似智力障碍的中年男子流落厦门街头,因查无身份信息,被民警送至市救助站接受救助。此人自述石某军,广东汕头人,但他的口音并没有明显的广东特征。

在公安人口信息系统“查无此人”,又经过多轮次多渠道的寻亲排查,工作人员依然无法查明其身份。市救助站为他办理落户手续,取名夏某雄,纳入我市特困供养。

2020年8月,市救助站安排社工小张驻点工作,小张是一名土生土长的广东人,熟练掌握广东的多门方言。考虑到夏某雄曾自述为汕头人,市救助站特地安排小张有针对性地利用广东方言和他沟通,夏某雄无法顺利接话。

夏某雄自述是狗洼村人,老家种水稻,冬天会下雪,家中还有父母、两个妹妹,有老婆和孩子,喜欢吃苹果,喜欢去

KTV唱歌跳舞。工作人员综合所有信息初步判断,夏某雄不是广东人。

今年4月,工作人员小白收到山东同学小李发来的结婚请帖给他打开工作思路。请帖上的地址“狗山李家村”,小白当即询问小李,在她老家是否有其他类似“狗洼”的地名。小白想到:如果夏某雄是北方人,那他说的“狗洼”也有可能是“狗儿洼”。在国家地名信息库一查,山西忻州果然有个“狗儿洼村”。兴奋之余,小白随即联系合作警官对这个村进行排查,遗憾的是并没有找到疑似的人员信息。

#### 从“大海捞针”到精准寻人

今年5月,市救助站重新梳理男性滞留人员寻亲线索,从中筛选出8名身份线索相对丰富、流出地指向相对明确的男性对象交由市公安局刑侦支队进行技术比对,夏某雄正是其中之一。

7月17日,刑侦支队民警通过大量

夏某雄曾提过自己老家是“狗洼村”。

今年4月,工作人员小白猜测如果夏某雄是北方人,那他说的“狗洼”也有可能是“狗儿洼”。在国家地名信息库一查,山西忻州果然有个“狗儿洼村”。经过排查,但没有找到疑似的人员信息。

判定——夏某雄不是山西人。

今年7月17日,刑侦支队民警通过大量数据的碰撞比对和研判分析,初步反馈夏某雄高度疑似安徽宣城人施某军。通过技术手段再次比对,最终确认了该男子身份。

确定——他是失踪约30年的安徽宣城人施某军。

2017年5月一名疑似智力障碍的中年男子流落厦门街头,市救助站为他办理落户手续,取名夏某雄,纳入我市特困供养。

该男子自述是广东汕头人。市救助站安排熟练掌握广东多种方言的社工小张用广东方言和他沟通。几个回合下来,夏某雄均无法顺利接话。在日常的沟通中,夏某雄自述是狗洼村人,老家种水稻,冬天会下雪,喜欢吃苹果。判定——夏某雄不是广东人。

3 山西

4 安徽

2 广东

1 厦门

今日厦门 最高温

31°C



今天 多云

岛外局部有阵雨 25°C~31°C



明天 阴天到多云

有雷阵雨 25°C~30°C

数据来源: 厦门气象微信公众号

今日厦门 海洋预报

高潮时:

11时14分和23时58分

低潮时:

05时24分和17时30分

表层水温:

26.5°C至29.5°C

厦门岛南部海域浪高:

0.4米至0.8米

小到轻浪

厦门海洋环境

预报台发布

## “一件事一次办” 优化政务服务流程

市卫健委推出5个“一件事”集成套餐服务

本报讯(记者 陈燕)近日,市卫健委围绕《国务院办公厅关于加快推进“一件事一次办”打造政务服务升级版的指导意见》有关要求,优化再造政务服务流程,实行政务服务“一次性告知、一套表申报、一个窗受理、一次性办成”,实现“一件事一次办”。

“一件事一次办”是指将企业和群众需要到各级政务服务机构办理的事项,特别是需到多个部门、需经多个环节办理的事项,通过环节整合、流程优化,成为企业和群众眼中的“一件事”(如开办医院、足浴场所等),实行“一次性告知、一套表申报、一个窗受理、一次性办成”,实现政务服务机构从审批“一个事项”转变为“一件事”全流程办理,从企业和群众办事到每个政务服务机构“最多跑一次”转变为“一件事最多跑一次”。

如今,市卫健委推出的5个“一件事一次办”集成套餐服务均已在省网上办事大厅公布清单,包括:出生“一件事”、医疗机构从业“一件事”、放射诊疗竣工验收许可“一件事”、放射诊疗竣工验收许可变更“一件事”、我要开浴馆“一件事”。

市卫健委承诺,对材料齐全,能当场办结的一次性办好;不能当场办结的可通过邮政寄递、网上传输等方式,将相关证照、批准文书一次性送达申请人;联办事项有适用告知承诺的,采取告知承诺方式一次性办好;对申请材料非重要资料欠缺的,在当事人书面承诺补齐后,采取容缺受理方式一次性办好。

下一步,市卫健委将继续深耕细作“一件事一次办”改革,围绕部门职能职责抓落实,探索更多高频事项的“一件事”集成服务套餐,让群众真正享受到政务改革的便利。

## 厦大中山甲状腺癌诊疗 获“国家级”认证

系全市唯一一家试点单位

本报讯(记者 楚燕 通讯员 张舒娟)记者昨日从厦门大学附属中山医院获悉,该院正式获批成为全国首批国家甲状腺癌规范诊疗质量控制试点单位,为全市唯一。

厦门大学附属中山医院早在2018年就获批成立厦门市甲状腺疾病诊疗医学优势亚专科,多学科强强联手,提升甲状腺疾病诊疗水平。该院开设了甲状腺专病门诊、甲状腺疾病多学科MDT门诊,成熟开展FNA细针穿刺、特色微创手术、结节射频消融、碘131治疗等诊疗技术。此次获批成为国家甲状腺癌规范诊疗质量控制试点单位,标志着该院甲状腺癌规范化诊疗能力和质控管理工作得到国家权威机构认可,达到区域内领先水平。

厦门—北京

## 厦航主题彩绘飞机首航 开启奇妙之旅



厦航主题彩绘飞机启航。(本报记者 薛尧 摄)

本报讯(记者 谢嘉迪 通讯员 吴晰)昨日上午,厦航“北京环球度假区侏罗纪世界努布拉岛”主题彩绘飞机完成厦门—北京首航,这是在今年7月北京环球度假区授予厦航首个“北京环球度假区航空挚友”身份后,双方品牌携手合作的又一里程碑。

厦航此次采用波音737机型作为首架彩绘飞机,以蓝天白云到暗夜星空的渐变涂装,衬托出北京环球度假区经典的地球地标和来自侏罗纪世界努布拉岛主题景区标志性的迅猛龙形象“布鲁”。据悉,该架飞机后续将执行国内各主要城市的航班任务,与全国各地的旅客见面。

ICBC 中国工商银行 厦门市分行

中国百强报刊 厦门日报 XIAMEN DAILY 全媒体效能传播专家

# 党报进社区 工行伴您行

启动时间:9月15日 启动地点:SM厦门三期外广场 主办单位:厦门日报社 中国工商银行厦门市分行

活动内容

消保连通你我 走万企优服务 畅享数币生活

现场学知识 问答赢好礼 政策进万家 咨询面对面 支付新体验 场景更多元